

REPUBLICA MOLDOVA  
CONSILIUL RAIONAL  
HÎNCEȘTI

MD-3401, mun. Hîncești, str. M. Hîncu, 126  
tel. (269) 2-20-58, fax (269) 2-23-02,  
E-mail: [consiliul@hincesti.md](mailto:consiliul@hincesti.md)



РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА  
РАЙОННЫЙ СОВЕТ  
ХЫНЧЕШТЬ

МД-3401, мун. Хынчешть, ул. М.Хынку, 126  
тел. (269) 2-20-58, факс (269) 2-23-02,  
E-mail: [consiliul@hincesti.md](mailto:consiliul@hincesti.md)

PROIECT

DECIZIE

mun. Hîncești

din \_\_\_ iunie 2017

nr.04 / \_\_\_

**Cu privire la asigurarea securității antiincendiare ,  
minimalizarea riscului de producere a incendiilor  
în lanurile , terenurile, locurile destinate recoltării  
și depozitării grânelor, în perioada pregătirii și  
desfășurării campaniei de recoltare a cerealelor din anul 2017**

Examinând Informația privind asigurarea securității antiincendiare, minimalizarea riscului de producere a incendiilor în lanurile, terenurile, locurile destinate recoltării și depozitării grânelor, în perioada pregătirii și desfășurării campaniei de recoltare a cerealelor din anul 2017, în temeiul art. art 43 alin (2) și 46 din Legea nr. 436-XVI din 28 decembrie 2006 privind administrația publică locală, Consiliul Raional Hîncești **DECIDE:**

1. Se ia act de informația prezentată de dl Ion Sîrbu – șeful Direcției Agricultură și Alimentație Hîncești Cu privire la asigurarea securității antiincendiare, minimalizarea riscului de producere a incendiilor în lanurile, terenurile, locurile destinate recoltării și depozitării grânelor, în perioada pregătirii și desfășurării campaniei de recoltare a cerealelor din anul 2017 (se anexează)
2. Direcția Agricultură și Alimentație, dl Ion Sîrbu, va acorda suportul și asistenta necesară producătorilor agricoli în cadrul asigurării securității antiincendiare, minimalizarea riscului de producere a incendiilor în lanurile, terenurile, locurile destinate recoltării și depozitării grânelor, în perioada pregătirii și desfășurării campaniei de recoltare a cerealelor din anul 2017
3. Controlul executării prezentei decizii se pune în sarcina vicepreședintelui Raionului, dl Dumitru CORNEI.
- 4.

**Președintele ședinței**

Contrasemnat:

**Secretarul**

**Consiliului Raional Hîncești**

**Elena MORARU TOMA**

Inițiat: \_\_\_\_\_ Ghenadie Buza, președintele raionului  
Coordonat: : \_\_\_\_\_ Dumitru Cornei, vicepreședintele raionului  
Elaborat: \_\_\_\_\_ Ion Sîrbu, Șef DAA

Avizat: \_\_\_\_\_ Sergiu Pascal, specialist principal (jurist) Aparatul Președintelui

### **Notă informativă**

**Cu privire la asigurarea securității antiincendiare , minimalizarea riscului de producere a incendiilor în lanurile, terenurile, locurile destinate recoltării și depozitării grânelor, în perioada pregătirii și desfășurării campaniei de recoltare a cerealelor din anul 2017**

**Stimate dle președinte,  
Domnilor consilieri,  
Onorată asistență!**

Direcția Agricultură și Alimentație a Consiliului Raional Hîncești, a elaborat un Plan de măsuri pentru reducerea riscurilor producerii de incendii pe timpul campaniei agricole de recoltare a cerealelor .

În perioada campaniei de recoltare a cerealelor paioase, crește mult riscul de incendiu atât la lanuri, cât și depozitele de cereale și furaje, evenimente ce pot avea consecințe grave asupra vieții, mediului înconjurător și bunurilor materiale. Pentru reducerea riscurilor producerii de incendii pe timpul campaniei agricole de recoltare a cerealelor, aducem la cunoștința proprietarilor de terenuri agricole, deținătorilor de utilaje agricole și de transport, precum și cetățenilor, câteva măsuri specifice de apărare împotriva incendiilor ce trebuie respectate pe timpul desfășurării campaniei de recoltare și depozitare a cerealelor:

Astfel, aceste recomandări au fost expediate în primării , agenților economici, însoțite de o scrisoare cu următorul text:

În temeiul scrisorii emise de Dl Pavel FILIP, Prim-ministru, Președinte al Comisiei Pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova, Direcția Agricultură și Alimentație recomandă insistent implicarea domniilor voastre nemijlocit în - asigurarea securității antiincendiare, minimalizarea riscului de producere a incendiilor în lanurile terenurile, locurile destinate recoltării și depozitării grânelor, în perioada pregătirii și desfășurării campaniei de recoltare a cerealelor din anul 2017;

- familiarizarea cetățenilor, prin intermediul modalităților disponibile, cu regulile de securitate contra incendiilor în perioada campaniei de recoltare.

Măsurile pentru reducerea riscurilor producerii de incendii pe timpul campaniei agricole de recoltare a cerealelor sunt:

#### **În perioada secerisului și a recoltării cerealelor se interzice:**

- remedierea unor defecțiuni apărute la mașinile și utilajele agricole la o distanță mai mică de 100 m față de lanurile nerecoltate, miriști sau vegetație uscată;
- sensul de recoltare al combinelor va fi invers direcției vântului dominant;
- alimentarea cu carburanți se va face numai în punctele de alimentare special amenajate.

#### **La efectuarea secerișului și recoltării cu combine în lan, se recomandă:**

- la începerea lucrărilor se va proceda la izolarea lanurilor față de drumurile, parcelele împadurite cu care se învecinează;
- izolarea lanurilor se va face prin fașii arate sau discuite cu lățimea de cel puțin 20 metri față de drumuri și păduri și de 50 metri față de caile ferate;

- în porțiunile unde riscul de incendiu este mai mare lățimea de izolare va fi marita, iar recoltatul se va realiza incepand cu aceste zone;
- daca recoltarea se face cu combine din lan, paiele rezultate vor fi stranse în cel mult 1-2 zile, urmand a se ara imediat;
- daca cerealele boabe , rezultate de la recoltare cu combine, se depoziteaza provizoriu, locul de depozitare se va amenaja la cel puțin 30 metri fața de porțiunile înca nerecoltate și se vor izola fața de restul lanului și de miriște, printr-o fașie arata lata de 3-5 metri;
- atât în perioada de receptionare a cerealelor, dar mai cu seama pe timpul depozitării este necesara supravegherea permanenta a umiditatii și temperaturii acestora prin recoltarea de probe și efectuarea analizelor de laborator corespunzatoare.

In perioadele caniculare sau secetoase, consiliile locale din zonele cu risc crescut de incendiu și, dupa caz, administratorii operatorilor economici trebuie să elaboreze programe speciale de masuri în vederea prevenirii incendiilor.

Ion Sîrbu, șeful DAA Hîncesti.